

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7760

Joi, 8 iulie 1982

4 pagini, 50 bani

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități agricole din județul Constanța

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, miercuri, cu lucrătorii ogoarelor dobrogenice, continuând dialogul fructuos purtat doar cu o săptămână în urmă cu oamenii ai muncii din unități industriale și agricole din nordul Moldovei.

Ca de fiecare dată când l-a avut ca oaspete, și acum, populația meleagurilor cuprinse între Dunăre și mare a primit cu toată căldura inimilor, cu sentimente de profundă stimă și recunoștință pe conducătorul partidului și statului nostru. Pentru că, firesc și cu mândrie, de numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, de activitatea sa neostenită, pusă în slujba propășirii patriei, a fericirii locuitorilor ei conștanțeni se leagă transformările — atât de numeroase și profunde — care s-au produs în ultimii 17 ani — ca în întreaga noastră țară — și în această străbună vatră românească.

Noua întâlnire de lucru a secretarului general al partidului cu țărani cooperatori, lucrători ai întreprinderilor agricole de stat, specialiști, activiști de partid și de stat

are loc în acest moment când pe întreg cuprinsul țării a fost declanșată una dintre cele mai mari și mai importante campanii agricole — recoltatul cerealelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat la fața locului, în câmp, cum se respectă măsurile stabilite pentru creșterea producției agricole la hectar, pentru sporirea eficienței întregii activități din agricultură: folosirea celor mai productive soiuri, asigurarea densității optime a plantelor, buna lor îngrijire, iar acum, când acestea au ajuns la maturitate, cum se acționează pentru a fi strinse fără pierderi și într-o perioadă cât mai scurtă de timp.

Vizita a început pe ogoarele cultivate cu grâu din raza comunei 23 August, care, asemenea tuturor localităților țării, a fost transformată, datorită muncii harnice a locuitorilor ei, într-o așezare în care semnele civilizației, ale bunăstării se întâlnesc în fiecare casă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este primit de locuitorii acestei comune cu cele mai calde sentimente de stimă și prețuire.

În fața unor grafice și planouri, secretarul general al

partidului este informat de directorul general al Direcției agricole județene, despre modul în care, la scara întregului județ, este folosit pământul agricol și cel arabil, ce structurile din acest an, soiurile folosite, despre situația zootehnică și măsurile luate ca acest sector important al agriculturii să se ridice la nivelul cerințelor și exigențelor impuse de dezvoltarea economiei naționale, de nevoile de consum ale populației.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind grija organelor locale agricole de a asigura pentru cultura mare soiuri timpurii și de mare productivitate, atrage atenția că județul Constanța trebuie să fie preocupat în aceeași măsură pentru a ajuta cu semințe și alte zone ale țării care nu dispun de condiții pedoclimatice propice pentru producerea semințelor de soi. De asemenea, face observația că, în comparație cu condițiile existente în această parte a țării, cu experiența îndelungată acumulată de țărânie, numărul animalelor, în special al ovinelor, din gospodăriile populației este prea

(Continuare în pag. a IV-a)



Imediat după recoltarea orzului s-a acționat grabnic la strinsul și evacuarea paielor din câmp
Foto: N. IVAN

La Sîngătin, unde ziua bună se cunoaște de dimineață

Tempul înaintat în care ne aflăm și vremea prielnică din aceste zile au urgentat și au sporit în complexitate lucrările din câmp. Dintre toate aceste lucrări, ca importanță și prioritate, se detașează recoltarea și punerea la adăpost a cerealelor păioase.

La C.A.P. Sîngătin, din cele 130 ha cu orz mai sint de recoltat 43 ha, lucrarea urmând să se termine azi joi, 8 iulie. Concomitent, cooperatorii participă din plin și la celelalte lucrări la zi. Sapa a III-a a fost terminată atât pe cele 14 ha însămânțate cu sfeclă furajeră, cit și pe cele 10 ha cu sfeclă de zahăr. Pe unele suprafețe s-a început sapa a IV-a. În schimb, din cele 20 ha cultivate cu fasole boabe s-a executat prașila a II-a doar pe 9 hectare.

Una din lucrările de cea mai mare importanță și actualitate este acum recoltatul furajelor. Borceagul a fost cosit pe întreaga suprafață de 22 ha, jumătate aflându-se deja în baza furajeră. Pînă azi întreaga cantitate va fi pusă la adăpost. Pe această suprafață s-a început aratul în vederea însămânțării culturilor duble. Pe fînețele naturale, din cele 142 ha, pînă azi coasa I a fost realizată pe circa 112 ha. De remarcat este

faptul că în această localitate transportul furajelor și al celorlalte culturi se realizează în proporție de 95 la sută cu atelejaze.

Întregul sat, cu mic cu mare, este pe cîmp în aceste zile. Firesc, intrucît acum se pune la adăpost recolta unui an de zile.

Întrebîndu-l pe președintele C.A.P.-ului, Miron Bozan, care sint frunțașii satului,

Secvențe din „bătălia recoltei“

ne-a răspuns fără să stea pe gînduri: „Întregul sat. La noi oamenii nu se așteaptă să fie rugați să iasă la lucru. Toată lumea are în gospodăria sa animale (vacă, cai, porci, oi, păsări) și a-cestora, pe lingă bucatele necesare membrilor familiei, trebuie să li se asigure hrană. În acest sens, în satul nostru nu sint probleme și n-au fost de cînd mă știu“. Străbătînd hotarul, ne-am convins că aici pămîntul se lucrează cu adevărat, gospodărește și ca urmare culturile arată bine. Toate fînețele s-au împărțit încă din primăvară cooperativilor

O cerință economică obiectivă

Reducerea la strictul necesar a consumului de energie electrică

Prin recentul Decret al Consiliului de Stat al R.S.R. au fost stabilite o serie de măsuri privind gospodărirea judicioasă și reducerea în continuare a consumului de energie electrică, energie termică, gaze naturale și alți combustibili. În paralel, au fost adoptate ample programe vizînd extinderea bazei proprii de materii prime și resurse energetice, prin sporirea extracției de cărbune, țitei, gaze naturale, accentuarea programului energetic național, toate acestea avînd menirea de a asigura dezvoltarea armonioasă a economiei naționale.

Pentru astăzi ne-am propus să investigaăm modul în care a început să se aplice în practică prevederile acestui decret în sectorul de distribuție al energiei electrice. Interlocutor, in. Stelian Hașegan, directorul I.R.E. Sibiu.

„Reducerea cu cel puțin 20 la sută a consumului de energie electrică este pe deplin posibilă în toate sectoarele de activitate“

— Este bine cunoscut faptul că principalii consumatori de energie electrică sint marile unități economice. Este firesc, deci, ca ponderea acțiunilor pe care le veți întreprinde, în paralel cu consumatorii, să se regăsească în acest sector. V-am ruga să punctați cîteva din măsurile pe care le preconizați a fi luate pentru reducerea nivelurilor consumurilor de energie electrică cu cel puțin 20 la sută față de perioada anului trecut.

— De la bun început țin să precizez că reducerea cu cel puțin 20 la sută a consumului de energie electrică este pe deplin posibilă. Avem în vedere stabilirea de măsuri concrete în fiecare unitate industrială prin care vom asigura reducerea prevăzută în cel de-1 II-lea semestru al acestui an. Vom intensifica, de asemenea, în perioada imediat următoare acțiunile de îndrumare și control la marile consumatori pentru a depista și înlătura cu multă fermitate toate formele de consum nerațional și de risipă a energiei electrice, atît în procesul industrial, cît și din iluminat. Mai avem în

program organizarea unei consfățuiri cu toți energeticienii șefi din unitățile industriale, ocazie cu care vom stabili modalitățile concrete de aplicare a recentului decret.

— Dar în celelalte sectoare? Mă refer la unitățile social-administrative, comerciale, cooperatiste etc.

— Acțiunile noastre vor viza eliminarea risipei și asigurarea la strictul necesar a energiei electrice. Iată și cîteva măsuri prin care lucrătorii din aceste sectoare pot reduce consumul de energie electrică: funcționarea ireproșabilă a termostatorilor la agregatele de frig, reducerea puterii lămpilor și trecerea la iluminatul fluorescent, eliminarea totală a încălzitului electric, reducerea la minim a iluminatului pentru pază și scoaterea din funcțiune a acestuia în zilele de sărbătoare. Unitățile comerciale și de altă categorie care desfășoară o activitate comercială în chioșcuri și barăci vor trebui încă de pe acum să ia măsurile necesare, astfel încît în perioada de iarnă să nu mai folosească încălzirea electrică, cu improvisații și în spații neizolate termic. Asociațiile de locatari și unitățile comerciale să acționeze cu mai multă fermitate pentru repunerea în stare de func-

(Continuare în pag. a III-a)

Convorbire consemnată de
DUMITRU MANIȚU

Din sumar:

● TRIBUNA CULTURAL-ARTISTICĂ

(pagina a II-a)

● Proiectarea și reproiectarea pentru autototare — sursă inepuizabilă de economii; Etica măturiei; Curier ADAS.

(pagina a III-a)

● Sport; Publicitate.

(pagina a IV-a)

Spirale

In drumul nostru către înainte, către mai bine, drum care se întregeste ca o salbă cu fiecare zi prin care trecem, sufletul, gîndurile, dorințele noastre se leagă, îngemănîndu-se cu cele ale semenilor noștri, munca fiind, de cele mai multe ori, cea sublimă forță născătoare de prieteni, idealuri și împliniri înspere care este îndemnat dorul

ÎNSEMĂNĂRI

de revărsare al pûterilor noastre.

Am văzut oameni, care, după ce au lucrat mulți ani împreună, cînd a fost vorba să se despartă, faptul s-a petrecut aiudoma unei fisurări atomice.

Am cunoscut oameni care prin muncă s-au legat prieteni pe viață, care au împărțit frățeste bucuriile și necazurile fiecărei clipe.

Am trăit printre oameni pentru care spiritul de solidaritate poate fi asemuit cu un fluviu ce-și adună forțele din mii de torenți, din fapte care dau culoare și tărie fiecărei împliniri, rînduite simplu, fără o anume dorință de afirmare.

Am cunoscut oameni, mulțime de oameni, simpli, modești dar stăruitori în a se ști în fiecare moment

(Continuare în pag. a III-a)

RADU SELEJAN

NICOLAE BLAGA

